

新型共享单车找车难、停车麻烦?

城管部门:督促各区和企业尽快上线更多点位



共享单车停放点整齐有序

本报讯(郑报全媒体记者谷长乐 文/图)本月起,新型共享单车亮相郑州街头,与之配套的是规范的共享单车停放点。不少市民认为规范有序,解决了乱停乱放现象,也有不少市民反映“找车难”“停车麻烦”。

昨日,记者走上街头,实地体验新型共享单车骑行模式。

记者直击 找车有点难,停放不方便

记者在陇海路与大学路交叉口发现,从骨科医院到大学路丹尼斯门前,一路上都没有共享单车停车点位和投放点,意味着找不到共享单车,骑上了共享单车也没有还车点,要一直走到桃源路上才能够锁车。

在黄河路与政六街交叉口东南角,记者看到,几位市民想把共享单车放在政六街路边的非机动车停车位上,他们低头操作着手机,发现车辆一直不落锁,“这咋回事,非机动车位不能停共享单车吗?落锁为啥还要扣钱?”一名市民感到不解。

原来,根据手机提示,此处不是停车点,他们需要把共享单车停放到黄河路与花园路交叉路口的地铁口停车点,如果强制落锁,系统将收取10元调度费。

市民声音 规范有序多了,但停车点少

邢女士说,家附近办事,以为骑单车方便,没想到在中原路上因为找不到停车点被扣款。她将此事发到朋友圈后,发现像她一样遭遇的朋友不少,大家纷纷吐槽,停车麻烦、停车点少、停车点距离远、停不了车是他们使用新型共享单车时遇到的问题。

有吐槽声也有赞扬声,记者采访期间,多数市民认为整治后更加规范有序,“街上整齐了,看着不乱了”“都有个适应的过程,起码不像以前乱停乱放了”“整治后市容市貌大改观,共享单车数量就应瘦瘦身”……

官方回应 快速上线储备点位

昨日下午,郑州市城市管理局停车场管理处穆彪介绍,全市原有共享单车13.2万辆,为了分批有序投放新型共享单车,城管部门要求单车企业4月7日前投放3万辆,所以会有市民觉得单车少了。后续城管部门将以3万辆为单位,分批次组织各单车企业投放新型共享单车,并最终达到13.2万辆。

停放难,是因为停车点位少、分布不均匀,点位上线需要区级城管部门审核流程,全市目前的实际停放点位是1.3万多处,主要集中在主次干道,支路背街的停



指定点外停车将收取调度费

放点相对较少。

市城管局发现停放难问题后,第一时间召集各区(管委会)城管部门和单车企业进行了研究,拿出了具体的解决方案,计划昨晚将储备点位全部上线,到时全市的停放点位将增加至2万多处。

下一步,市城市管理部门将根据市民停放需求和道路施划条件,督促单车企业尽快加大停放点位的设置工作,使市区内道路实现共享单车停放点位应划尽划,更好地方便市民停放。

新闻背景 郑州市区共享单车 升级为“定点停放”模式

为了进一步维护市容市貌整洁有序,今年初,我市城管部门要求3家单车企业置换车锁,将原本的马蹄锁更换成采用北斗卫星定位技术的分体锁,4月1日起投放。

新锁更换后,市区共享单车将升级为“定点停放”模式,用户骑行结束后,需要在指定停车点才能锁车归还,有效地解决了共享单车乱停乱放的问题。这种管理模式已陆续在深圳、厦门等地区上线运行。

车辆更新后,用户手动锁车将升级为手机APP锁车,用户根据手机APP诱导提示,将车辆停放在指定的停车区域。超区停放,单车企业将扣除用户10元的车辆调度费,累计5次,用户将被列入企业骑行用户黑名单。

据悉,分体锁共享单车投运按照“先清先投”的原则进行,根据计划,所有老旧共享单车(即非分体锁共享单车)先清离出路面,测试完成后,各单车企业再分批有序投放新型分体锁共享单车,并根据停放管理台账,进行实地测绘和设置电子围栏。

